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POMPE A TRE VITI 
THREE SCREW PUMP 

SERIE
SERIES PZ 

La Serie PZ riassume tutti i benefici dell’utilizzo di una pompa a
tre viti SEIM:
• estrema silenziosità
• bassissime pulsazioni nel fluido pompato
• alta capacità aspirante (autoadescante)
• ottime prestazioni anche con fluidi aventi presenza di aria in

emulsione (senza decadimento prestazionale)
• nessun rilascio di inquinanti nel fluido pompato
• basso grado di manutenzione richiesto.

La fornitura SEIM prevede la possibilità di completamento offrendo
un pacchetto completo di accessori, quali:
• basamento o piede
• giunto (anche con spaziatore) lanterne e giunti di accoppia-

mento
• motore elettrico di marche leader, anche certificati ATEX o

per ambiente marino
• controflange, sprayguard e molto altro ancora.

La Clientela ha sempre più spesso esigenza di qualità, per
questo motivo SEIM è in grado di fornire tutta una serie di docu-
mentazione a corredo della fornitura della pompa o del gruppo
moto-pompa, quali:
• certificato individuale di collaudo (anche presenziato sia dal 

cliente che da Enti certificatori terzi);
• test idrostatico;
• report di ispezione finale Prodotto;
• certificati materiali in accordo alla norma UNI EN 10204.

La Serie PZ, una delle più recenti realizzazioni SEIM, si
colloca nel solco della filosofia aziendale tesa alla continua
innovazione, ampliando quindi il consolidato successo di
un prodotto che – seppur “giovane” – ha trovato ampi
riscontri in diversi settori di applicazione, pur sempre in
ambito dei circuiti di lubrificazione a bassa pressione.

L’innovazione più recente riguarda l’estensione della gamma
delle pompe Serie PZ, che oggi consentono applicazioni da
meno di 50, fino a oltre 5400 litri/minuto (senza richiesta di
sovralimentazione).

Caratteristiche salienti delle pompe Serie PZ e che ne hanno
determinato il notevole successo sono:
• bocche di aspirazione e mandata in linea;
• disponibilità di diverse tipologie di ghisa – per applicazioni in

differenti settori, come il marino;
• grande flessibilità di installazione - grazie alla possibilità di 

montaggio sia verticale che orizzontale;
• piede pompa

Inoltre, la Serie PZ presenta alcune ulteriori caratteristiche di
rilievo, tra le quali annoveriamo:
• Le bocche disponibili con flange di collegamento DIN o ANSI;
• Flussaggio della tenuta meccanica opzionale;
• Cuscinetto a sfere esterno – auto lubrificato;
• Valvola di sicurezza integrata, a scarico completo portata.
Come opzione, la Serie PZ può essere anche fornita con giunto
a trascinamento magnetico, come garanzia di massima sicurez-
za in tutte quelle applicazioni dove richiesto un servizio privo di
interventi di manutenzione (come, a esempio, applicazioni con
combustibili).

L’esperienza SEIM e la fattiva collaborazione con i nostri Clienti
garantiscono elevato livello di sinergia, risultante in livelli di
personalizzazione del prodotto PZ.
L’uso di componenti di primarie Marche mondiali (a partire dalla
tenuta, di tipo meccanica) e un collaudo interno al 100% del
prodotto, garantiscono all’utilizzatore un impiego affidabile e
duraturo.
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Components by leading World manufacturer’s (like the
mechanical seal – but not limited too!) and a 100% internal
shop test on manufactured pumps, grant to the end user a long
term and reliable duty for SEIM pumps.

Most recent SEIM pump, the PZ Series, also includes all benefits
in using a three screw pumps made by us:
• low noise level
• extremely low pulsations by the pumped medium
• high priming capability (self priming)
• optimal performances even with fluid with entrapped air (no

affecting performance)
• no pollutant release in the pumped media
• low maintenance required

Pump supply by SEIM can be completed by including:
• baseplate or foot
• coupling (also with spacer and coupling guard) bell housing

and close couplings
• electric motor by leading manufacturer – also ATEX or mari

ne approved
• counterflanges, sprayguard and many more accessories

Customers more and more require quality, for this reason SEIM
is in position to include in the scope of supplies a wide range of
documents and certifications (either for supplies of bare shaft or
complete motor pump assembly) like:
• individual test report (also witnessed – either by customer or

third part inspection body)
• hydrostatic test
• final inspection test report
• mill material certificates, according to UNI EN 10204.

PZ Series is one of the most recent SEIM products, whose
take place within the Company philosophy aimed to conti-
nuous innovation, then enlarging the consolidate success
for a Product that, notwithstanding relatively “young age” –
get wide success in many market segments within low
pressure lube circuits.
Most recent news for PZ Series is the range extension: at
today this Series range from 50 to 5.400 LPM – without
boosting requirement.  

Remarkable features for PZ Series – whose have driven its large
success, are:
• in-line suction and delivery ports;
• availability for different cast iron grades – for application in 

different markets - like marine;
• mounting versatile, thanks to vertical “on foot” or horizontal 

installation;
• pump foot for horizontal / vertical mounting.

PZ Series features further characteristics, whose are:
• ANSI or DIN IN/OUT ports;
• built-on relief valve;
• ball bearing, external (maintenance free);
• built-in relief valve (full flow discharge).

Optional, PZ Series can come with:
• magnetic coupling for maximum safeguard in all those 

applications where customers require a maintenance free 
operation (like for application with fuel oils);

• mechanical seal flushing

SEIM experience and constant collaboration with our Customers
grant high synergy, which results in PZ product large customi-
sation possibility.
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DATI INSTALLAZIONE / INSTALLATION DATA

Installazione - Installation Interno o Esterno - Indoor or Outdoor

Ambiente - Envirooment Industriale, Marino - Industrial, Marine

PRESTAZIONI / OPERATING DATA
Fluidi - Handled fluid Olii idraulici e lubrificanti - Hydraulic and Lube oils - DO - MDO - HFO

Campo viscosità - Viscosity range da 1,2 a 5.000 cSt (con versioni di tenuta dedicate) - from 1,2 to 5.000 cSt (specific configuration may apply)

Velocità - Pump speed Da 750 a 3600 rpm - From 750 to 3600 rpm (*)

Rotazione (vista dall’albero) - Rotation (viewed from coupling end) Oraria (versione standard; antioraria su richiesta) - CW (Std version ;CCW on demand )

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL CHARACTERISTICS

Portata - Flow rate Fino a 5400 l/min. - Up to 5400 LPM (1425 USGPM) 

Pressione in aspirazione - Suction pressure Da - 0,5 a 10 bar - From - 0,5 to 10 bar

Pressione in mandata - Delivery pressure Fino a 16 bar (da 1000 a 1800 rpm) - Up to 16 bar (from 1000 to 1800 rpm)

Temperatura di lavoro - Operating temperature range Da 0 a 120°C - From 0 to 120 °C (*)  

Tenuta - Seal Meccanica - Mechanical seal

Cuscinetto - Bearing type Radiale a sfere, sulla vite centrale - Radial ball on main shaft

Lubrificazione cuscinetto - Bearing lubrication Autolubrificato - Lubricated for life

Montaggio - Mounting arrangement Montaggio orizzontale o verticale (piede opzionale) - Horizontal or vertical mounting (foot on demand)

Connessioni IN/OUT - Inlet & Outlet connection DIN standard  (ANSI su richiesta) - DIN standard (ANSI on demand)

MATERIALI / MATERIALS

Corpo/Flange - Casing/Flanges Ghisa GG25 (Standard), GGG40 su richiesta - Cast Iron GG25 (standard), GGG40 on demand
Terna viti - Screws Acciaio al carbonio nitrurato - Nitrided steel 

O-rings Viton ®

Verniciatura - Surface protection solo su richiesta - only on demand

(*) Per valori differenti contattare SEIM - (*) For different values contact Seim 

4

CARATTERISTICHE GENERALI
MAIN CHARACTERISTICS

SERIE
SERIES PZ
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DISEGNO DI ESPLOSO CON LISTA COMPONENTI

PUMP INTERNAL DETAILS

5

COMPONENTI POMPA / PUMP COMPONENTS

Pos
Pos

Descrizione
Description

1
Linguetta
Key

2
Vite centrale
Driving screw

3
Ghiera
Lockring

4
Rondella di bloccaggio
Lock washer

5
Anello seeger
Retaining circlips

6
Vite con esagono incassato
Socket head screw

7
Cuscinetto radiale
Radial ball bearing

8
Corpo
Body

9
Distanziale
Spacer

10
O-ring
O-ring

11
Tenuta meccanica
Mechanical seal

Pos
Pos

Descrizione
Description

14
Perno scorrimento
Gide pin

15
Molla
Spring

16
Perno guida molla
Spring guide pin

17
Sede guida molla
Spring seat

18
Stelo filettato
Treaded stem

19
O-ring
O-ring

20
O-ring
O-ring

21
Ghiera
Lockring

22
Vite con esagono incassato
Socket head screw

23
Condotto di drenaggio
Drain hole

24
Tappo
Plug

12
Vite centrale
Driving screw 25

Flangia di ispezione
Inspection flange

13
Otturatore
Sleeve 26

Piede (opzione)
Foot (option)

* 
* 

* 
* 
* 
* 

* 
* 
* 
* 

*Kit ricambi - *Spare parts kit

Depliant PZ  luglio ita-ingl 2018_Depliant PO4  07/05/18  14:30  Pagina 5



6

CODICI PZ
PZ SERIES MODEL CODES

SERIE
SERIES PZ

Dia. Vite centrale
Main screw dia.
032-040-045-055-060
072-083-102-126-156

PZ 040 3 A R 0 Z01 CV Z01 00#

Numero dei passi: 3
Number of leads: 3

Lunghezza passo: A B (C-D dove applicabile)
Screw lead lehgth: A B (C-D where applicable)

Senso di rotazione: R = orario, standard; (L= antiorario - contattare Seim)
Rotation: R = CW clockwise, standard; (L= CCW counterclockwise - ask Seim)

Tipo di flangia collegamento motore: 0 = flangia ISO, standard
Motor connection flange: 0 = ISO motor connection flange, std execution

Tenuta mecchanica: Z01 = tenuta meccanica standard; Z03 = tenuta per HFO - LFO
Seal type: Z01 = standard mechanical seal; Z03 = HFO mechanical seal

Flangia aspirazione e mandata: standard DIN - PN16 (opzione ANSI 150)
Inlet and Outlet flanges: standard DIN - PN16 (option, ANSI 150)

Valvola di sicurezza incorporata: CV = con valvola regolabile da 0 a 16 bar; SV = senza valvola 
Built-in relief valve: CV = with valve setting from 0 to 16 bar; SV = without valve

Montaggio: 00 = senza piede; 62 = piede per montaggio verticale; 63 = piede per montaggio orizzontale
Installation: 00 = without foot; 62 = foot for vertical mounting; 63 = foot for horizontal mounting

Versione pompa: Z01 = esecuzione standard; Z03 = esecuzione per HFO - LFO; Z05 = esecuzione in GGG40
Pump execution: Z01 = standard execution; Z03 = HFO execution; Z05 = GGG40 execution

CODIFICA POMPA - PUMP CODE EXPLANATION
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TABELLA PRESTAZIONI 
PERFORMANCE CHART

7

PZ SERIES 950 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 950 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

9

PZ SERIES 950 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 1150 rpm - 60 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

11

PZ SERIES 1150 rpm - 60 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 1150 rpm - 60 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

13

PZ SERIES 1450 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 1450 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

15

PZ SERIES 1450 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 1750 rpm - 60 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

17

PZ SERIES 1750 rpm - 60 Hz

Depliant PZ  luglio ita-ingl 2018_Depliant PO4  07/05/18  14:30  Pagina 17



18

TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 1750 rpm - 60 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

19

PZ SERIES 2900 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 2900 rpm - 50 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART
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PZ SERIES 2900 rpm - 50 Hz

Depliant PZ  luglio ita-ingl 2018_Depliant PO4  07/05/18  14:30  Pagina 21



22

TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 3500 rpm - 60 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

23

PZ SERIES 3500 rpm - 60 Hz
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TABELLA PRESTAZIONI
PERFORMANCE CHART

PZ SERIES 3500 rpm - 60 Hz

Depliant PZ  luglio ita-ingl 2018_Depliant PO4  07/05/18  14:30  Pagina 24



25

DIMENSIONI
DIMENSIONS

TABELLA DIMENSIONALE (mm) / DIMENSIONAL CHART (mm)
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DIMENSIONI
DIMENSIONS

SERIE
SERIES PZ
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DIMENSIONI
DIMENSIONS
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SEIM  S.r.l.
Via Volta, 17- 20090 Cusago - Milano - Italy
Tel. +39 02 903 92 11 - Fax +39 02 903 921 41
www.seim.it
e-mail: seim@seim.it

SEIM 
Headquarter

SEIM in Germany
SEIM in USA

SEIM in
France

SEIM in
Korea

LIFT
D I V I S I O N

O I L&GAS
D I V I S I O N

N A V A L
D I V I S I O N

INDUSTRIAL
D I V I S I O N

Le informazioni contenute nel presente catalogo sono a titolo indicativo, SEIM si riserva la possibilità di modifica senza preavviso.
Informations included in this catalogue are indicative, SEIM reserves the possibility to introduce variations without prior notice.

PC-PZ-Ita/Eng-1407-rev.03
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MODELLO A B C D E F G G1 G2 H I I1 I2 I3 L M N O P Q R R1 S W

PZ 083#3 620
DN150          
PN16 - 23

PZ 102#3 640 6” ANSI 150 28

PZ 126#3 810 340 50 DN250 30 6

PZ 156#3 838 (h8) (k6) PN16 33 6,5

59 440

150355 406 110 97 544 39725 26 197 420 53.5 14

310 120 6

460 620 445 275 470

45 12 70
224 
(h7)

320 23,5 22 128 280
42 

(k6)
345 420 350 200 240 285
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